
                

 

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα Άδωνη Γεωργιάδη 

 

Θέμα:  «Καταγγελία ΠΟΕΔΗΝ: Εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ Αττικής αναγκάζονται να 

πληρώσουν από την τσέπη τους ανταλλακτικά και εξαρτήματα 

ασθενοφόρων (όπως πχ τακάκια φρένων) προκειμένου να καταστούν 

επιχειρησιακά και να εξυπηρετήσουν τα εκατοντάδες επείγοντα 

περιστατικά και …απειλούνται με ΕΔΕ και διοικητικές κυρώσεις» 

 
Προειδοποίηση κινδύνου για τη λειτουργία της προνοσοκομειακής φροντίδας στην 

Αττική κρούουν οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ, καταγγέλλοντας σοβαρές και εκτεταμένες 

βλάβες, ελλείψεις και φθορές στα ασθενοφόρα οχήματα, εξαιτίας πολύμηνων 

προβλημάτων στην επισκευή, τη συντήρηση και την εξεύρεση ανταλλακτικών. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποιήθηκαν, περίπου 70 ασθενοφόρα 

παραμένουν καθημερινά εκτός λειτουργίας στα συνεργεία λόγω βλαβών, ενώ στις 

πρωινές και απογευματινές βάρδιες επιχειρούν μόλις 55 οχήματα και κατά τη 

νυχτερινή βάρδια μόλις 30. Την ίδια στιγμή, εκτιμάται ότι για την ασφαλή κάλυψη 

των αναγκών του Λεκανοπεδίου Αττικής απαιτούνται τουλάχιστον 100 ασθενοφόρα 

και 10 Κινητές Ιατρικές Μονάδες. 

 

Σύμφωνα με όσα αναφέρει ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), κος Μιχάλης Γιαννάκος, η κατάσταση έχει 

φτάσει σε οριακό σημείο, αφού μεγάλο μέρος του στόλου των ασθενοφόρων 

παραμένει ακινητοποιημένο και η εύρυθμη λειτουργία του ΕΚΑΒ βασίζεται, όπως 
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υποστηρίζει, σε προσωπικές ενέργειες και «θυσίες» των ευσυνείδητων δημοσίων 

υπαλλήλων. 

Το κλίμα επιβαρύνεται έτι περαιτέρω από τις καταγγελίες, πως διασώστες του ΕΚΑΒ 

που επιχείρησαν να καλύψουν άμεσες ανάγκες συντήρησης με δικά τους χρήματα (πχ 

προμήθεια σε τακάκια φρένων ώστε να παραμείνουν επιχειρησιακά τα οχήματα), 

βρίσκονται - δυστυχώς - αντιμέτωποι με πειθαρχικές διαδικασίες και διώξεις. Γι αυτό 

εξάλλου, οι εργαζόμενοι απέστειλαν εξώδικο προς τη Διοίκηση του ΕΚΑΒ με 

κοινοποίηση στο υπουργείο Υγείας. 

Μάλιστα, ο κος Γιαννάκος περιγράφει το χάσμα μεταξύ των επίσημων διαβεβαιώσεων 

και της σκληρής πραγματικότητας, δηλώνοντας τα εξής: 

«Πριν λίγο καιρό διαβεβαίωναν από τη διοίκηση του ΕΚΑΒ ότι ενισχύεται η 

διαχειριστική ικανότητα του ΕΚΑΒ, ότι όλα λειτουργούν κανονικά. Η πραγματικότητα 

είναι εντελώς διαφορετική. Λείπουν δεκάδες ασθενοφόρα από τον δρόμο. Και σαν να 

μην έφτανε αυτό, οι εργαζόμενοι αναγκάστηκαν να βάλουν χρήματα από την τσέπη τους 

για να αγοράσουν ανταλλακτικά, για μην χειροτερεύσει κι άλλο η κατάσταση. Ναι, 

εργαζόμενοι πλήρωσαν από την τσέπη τους για να επισκευαστούν 3 με 4 οχήματα, για να 

μη μείνουν εκτός λειτουργίας. Το πρόβλημα της έλλειψης ανταλλακτικών είναι γνωστό 

εδώ και περισσότερο από ένα μήνα και η διοίκηση το γνώριζε. Ποια ήταν η 

απάντηση; Αντί να τους πουν «ευχαριστώ» που σώζουν ασθενείς, να απειλούνται οι 

εργαζόμενοι με ΕΔΕ. Αντί για λύσεις, απειλές. Αντί για ανταλλακτικά, πειθαρχικές 

διαδικασίες. Αντί για ενίσχυση του στόλου, αδιαφορία». 

Καταλήγοντας την τοποθέτησή του, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ ξεκαθάρισε τη στάση 

των εργαζομένων απέναντι στις διαχρονικές ευθύνες της Πολιτείας, υπογραμμίζοντας: 

«Η δημόσια υγεία δεν μπορεί να λειτουργεί χάρη στο φιλότιμο και τα χρήματα των 

εργαζομένων. Οι πολίτες έχουν δικαίωμα σε άμεση και ασφαλή προνοσοκομειακή 

φροντίδα. Και οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα να εργάζονται με τα απαραίτητα μέσα και 

όχι να καλύπτουν με προσωπικές θυσίες τις ευθύνες της Πολιτείας». 

 

 



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι σήμερα ο συνολικός αριθμός των ασθενοφόρων και των Κινητών Ιατρικών 

Μονάδων του ΕΚΑΒ Αττικής, πόσα από αυτά είναι άμεσα επιχειρησιακά και πόσα 

βρίσκονται εκτός λειτουργίας λόγω βλαβών; Πόσα παραμένουν ανενεργά λόγω 

έλλειψης ανταλλακτικών; Μπορείτε να μας ενημερώσετε για πόσο καιρό είναι εκτός 

δράσης, πόσο διαρκεί κατά μέσο όρο η επισκευή και ποια είναι η πρόβλεψή σας για 

την επαναλειτουργία τους στους δρόμους της Αττικής; 

2. Ποιες είναι οι βασικές αιτίες που έχουν οδηγήσει στις καταγγελλόμενες ελλείψεις 

ανταλλακτικών από τα νοσοκομειακά οχήματα; Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα σε 

έκτακτη χρηματοδότηση του ΕΚΑΒ για την προμήθεια ανταλλακτικών, την επισκευή 

των ακινητοποιημένων οχημάτων και την ενίσχυση της επιχειρησιακής τους 

ετοιμότητας; Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ανανέωση, ενίσχυση 

και συντήρηση του στόλου του ΕΚΑΒ Αττικής για τα επόμενα έτη; 

3. Επιβεβαιώνει το Υπουργείο τις καταγγελίες που αναφέρουν πως επειδή οι εργαζόμενοι 

κατέβαλαν χρήματα από το υστέρημά τους για την προμήθεια ανταλλακτικών και την 

επισκευή ασθενοφόρων, θα κινηθούν πειθαρχικές έρευνες και διοικητικές διαδικασίες 

εις βάρος τους; Αντί λοιπόν να επιβραβεύσετε το ζήλο και την ευσυνειδησία των 

εργαζομένων, οι οποίοι αφουγκράζονται το πρόβλημα της Ελληνικής κοινωνίας και με 

αίσθημα ευθύνης πράττουν ότι είναι απαραίτητο - έστω και με δικά τους μέσα - για να 

καταστήσουν πλήρως λειτουργικά τα ασθενοφόρα, έρχεται το κράτος να τους ελέγξει 

διοικητικά και αν τους τιμωρήσει; Τι σκοπεύετε να κάνετε για το ανωτέρω ζήτημα; 

 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




